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Movimiento relativo

* Siun sistema de referencia O’ se encuentra a una posicion
R con respecto a otro sistema de referencia O. Una particula
P es descrita por

PO = To'0 + TPO

Upo = Vo0 + Upor

5 — C_L) / C_l,) /
" o PO 0’0 T apo
Y
PO
Y A
PO
& > Upo =Tpo Voo =To0, Upo =Tpo
4 X o ., o s, L .,
rO'O apo = Upo Qo0 =Vo'0, apo’ = Upo
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Ejemplo 1

« Un avidon A vuela con una rapidez constante v, y acarrea un
planeador B con un cable de largo constante » como muestra la
figura. Si el angulo 6 incrementa de manera constante wy,
encuentre la rapidez y aceleracion del planeador B en funcion de
@ con respecto a un sistema estatico.

Felipe Isaule Clase 8 - Ejemplos Cinematica (28/08/2024) Dinamica (FIS1514)



Ejemplo 1

« Un avidon A vuela con una rapidez constante v, y acarrea un
planeador B con un cable de largo constante » como muestra la
figura. Si el angulo 6 incrementa de manera constante wy,
encuentre la rapidez y aceleracion del planeador B en funcion de
@ con respecto a un sistema estatico.

Fijamos un sistema con coordenadas polares Tenemos que:
Sobre el avion Ay que describe el planeador B.

V =04 = v4gt

La velocidad de B respecto al sistema estatico: _)/ . A "
U = 100 = rwyl

— _ s —/
vp =V + Up Debemos relacionar los vectores unitarios en
B polares con los en rectangulares:
7 = —cosfi+sinfj
A . A ~ Notar que
0 = sin i + cos 6 .

Obtenemos:

Vs = rwo(sin 7 + cos 07)
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Ejemplo 1

« Un avidon A vuela con una rapidez constante v, y acarrea un
planeador B con un cable de largo constante » como muestra la
figura. Si el angulo 6 incrementa de manera constante wy,
encuentre la rapidez y aceleracion del planeador B en funcion de
@ con respecto a un sistema estatico.

Remplazando obtenemos: La rapidez:

— _ g —/ .
vp =V +up Vg = \/(?)A + rwg sin 0)2 4 r2wé cos? 6

Up = vl + rwo(sin 7 + cos 67)

v = \/v124 + 2v 47w Sin 6 + r2w?

B
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Ejemplo 1

« Un avidon A vuela con una rapidez constante v, y acarrea un
planeador B con un cable de largo constante » como muestra la
figura. Si el angulo 6 incrementa de manera constante wy,
encuentre la rapidez y aceleracion del planeador B en funcion de
@ con respecto a un sistema estatico.

La aceleracion de B respecto al sistema estatico: Tenemos que:
ip = A+ dlg A=3d,=0
dy = —r0*r = —rwit

Entonces:

dp = rw3(coshi — sin67)
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Ejemplo 2

e Suponga que se desea cruzar un rio en un bote y alcanzar el punto de la
rivera opuesta justo en frente de usted siguiendo una trayectoria
rectilinea. Si la rapidez del bote relativa al agua es de v=10km/h, y el
rio transporta agua a u=>5km /h. ¢, Con qué angulo se deberia lanzar el
bote inicialmente para llegar al punto deseado?
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Ejemplo 2

e Suponga que se desea cruzar un rio en un bote y alcanzar el punto de la
rivera opuesta justo en frente de usted siguiendo una trayectoria
rectilinea. Si la rapidez del bote relativa al agua es de v=10km/h, y el

rio transporta agua a u=>5km /h. ¢, Con qué angulo se deberia lanzar el
bote inicialmente para llegar al punto deseado?

El bote es lanzado con una velocidad (relativa al agua):

U= (— cos(m — 6)i + sin(m — 0)3)

Utilizamos que:

.VI ‘I»N sin(x

cos(x

y) =sinxcosy + cosxsiny

|+|—|—

Yy) = cosx cosy F sinxsiny

—

. w — U= (cos(@)fz + Siﬂ(@)}')

La velocidad del bote (relativa a la orilla):

i — W=1u+ U= ((u—kvcos(@))%—kvsin(@)}')
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Ejemplo 2

e Suponga que se desea cruzar un rio en un bote y alcanzar el punto de la
rivera opuesta justo en frente de usted siguiendo una trayectoria
rectilinea. Si la rapidez del bote relativa al agua es de v=10km/h, y el

rio transporta agua a u=>5km /h. ¢, Con qué angulo se deberia lanzar el
bote inicialmente para llegar al punto deseado?

Para que sea un movimiento rectilineo en y:

u+vcos(f) =0

.\'I . —  cos(f) = —u/v=-5/10 = —1/2
‘I» — 0 = arccos(—1/2)
| — | 0=120°
0 Ilu . X
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Ejemplo 3

* Una particula aftectada por la gravedad se lanza horizontalmente con
una rapidez « desde una plataforma de altura 30 y pasa por una abertura
de anchura b a una altura b como muestra la figura. Encuentre la
distancia d para que la region de aterrizaje sea de un ancho b. Ademas,
determine el rango de u para que la particula pase por la abertura.
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Ejemplo 3

* Una particula aftectada por la gravedad se lanza horizontalmente con
una rapidez « desde una plataforma de altura 30 y pasa por una abertura
de anchura b a una altura b como muestra la figura. Encuentre la
distancia d para que la region de aterrizaje sea de un ancho b. Ademas,
determine el rango de u para que la particula pase por la abertura.

La posicion y velocidad inicial: La posicion en cada coordenada en funcion del tiempo:

A

@+

_ 2_ 9.0
8 H l ygb/‘Jrvy/)t;/Qt = 3h— St

o 3 Primero, para la rapidez menor la particula pasa
i AY ’ por la parte inferior de la abertura:
N } X — d = U1ty — 11 = d/u1
b
i T 9,2
d > e b— |
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Ejemplo 3

* Una particula aftectada por la gravedad se lanza horizontalmente con
una rapidez « desde una plataforma de altura 30 y pasa por una abertura
de anchura b a una altura b como muestra la figura. Encuentre la
distancia d para que la region de aterrizaje sea de un ancho b. Ademas,
determine el rango de u para que la particula pase por la abertura.

Remplazando ¢; en la ecuacion en y :

d? d
T LN Y
2uf 2V b
A 3 Ahora para la rapidez mayor la particula pasa por la
parte superior de la abertura:
H l X — d = Uolo — to = d/ug
. g
3b AY b Yy — 2b = 3b — gt%
! } Remplazando ¢, en la ecuacion en y :
\ T 2
> d
— p=I" s up=dyf L
d o —b— 2u3 2b
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Ejemplo 3

* Una particula aftectada por la gravedad se lanza horizontalmente con
una rapidez « desde una plataforma de altura 30 y pasa por una abertura
de anchura b a una altura b como muestra la figura. Encuentre la
distancia d para que la region de aterrizaje sea de un ancho b. Ademas,
determine el rango de u para que la particula pase por la abertura.

Ahora tenemos que imponer que la zona de aterrizaje
tenga un ancho b.

Primero usamos la ecuaciéon en y para imponer que la
particula llega a la superficie:

L 9,2
H l y — 0=3b-Tt; —rtr=1/6b/g
oo B g La particula siempre llega a la superficie en el mismo
' tiempo.
30 AY b
= - Ahora utilizamos la ecuacion en x
sz T — Az =0b=usty —uits
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Ejemplo 3

* Una particula aftectada por la gravedad se lanza horizontalmente con
una rapidez « desde una plataforma de altura 30 y pasa por una abertura
de anchura b a una altura b como muestra la figura. Encuentre la
distancia d para que la region de aterrizaje sea de un ancho b. Ademas,
determine el rango de u para que la particula pase por la abertura.

Remplazando:
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Ejemplo 3

* Una particula aftectada por la gravedad se lanza horizontalmente con
una rapidez « desde una plataforma de altura 30 y pasa por una abertura
de anchura b a una altura b como muestra la figura. Encuentre la
distancia d para que la region de aterrizaje sea de un ancho b. Ademas,
determine el rango de u para que la particula pase por la abertura.

Ahora remplazamos en u; Yy us :

1 [2gb
— | u= g5 (14 v2)

_H lg — m:@(uﬁ)
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